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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση υπ’αρ. 1033 / 11.11.2025.

ΣΧΕΤ.:     Έγγραφό σας με Α.Π. 37487 ΕΞ 2025/ ΥΨηΔ 12/11/2025 με επισυναπτόμενη την υπ’ αρ. 
1033/11.11.2025 Κοινοβουλευτική Ερώτηση (Α.Π. 37368 ΕΙ 2025/ΥΨηΔ 12/11/2025).

     Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε 
ότι, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 35 του ν. 5160/2024 (Α’ 195), η Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών 
και Ταχυδρομείων (ΓΓΤΤ) διαθέτει ρητή νομοθετική εξουσιοδότηση και ευχέρεια να καθορίζει τις περιοχές 
στις οποίες θα εγκατασταθούν Σταθμοί Συμπληρωματικής Κάλυψης (ΣΣΚ), καθώς και τον βέλτιστο τρόπο 
και τη σειρά κάλυψής τους, καθότι έχει αναλάβει τον ρόλο του φορέα κεντρικού συντονισμού της 
υλοποίησης των επιμέρους δράσεων.

Η επιλογή των περιοχών συνιστά τεχνική – επιστημονική πράξη εκτίμησης, αποσκοπούσα στην 
εξυπηρέτηση των αναγκών τηλεοπτικής κάλυψης του τοπικού πληθυσμού σε περιοχές της ελληνικής 
επικράτειας που δεν διαθέτουν ικανοποιητική πρόσβαση σε σήμα επίγειας ψηφιακής ευρυεκπομπής. 
Στόχος του έργου «Λευκές Περιοχές» είναι η εξασφάλιση της πρόσβασης των μόνιμων κατοίκων των 
περιοχών εκτός τηλεοπτικής κάλυψης στους ελληνικούς τηλεοπτικούς σταθμούς ελεύθερης λήψης εθνικής 
εμβέλειας, προκειμένου να επιτευχθεί η βέλτιστη τηλεοπτική κάλυψη στο σύνολο της ελληνικής 
επικράτειας. 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης (ΓΓΤΤ), στο πλαίσιο ενός ανανεωμένου, μακροπρόθεσμου και 
πιο ολοκληρωμένου σχεδιασμού,  ξεκίνησε την υλοποίηση της  νέας πρότασής του για την κάλυψη των 
“Λευκών Περιοχών” της Ελληνική Επικράτειας. Συγκεκριμένα η νέα πρόταση εστιάζει στην εγκατάσταση 
των ΣΣΚ με διανομή τηλεοπτικού σήματος μέσω επίγειων ή δορυφορικών διαύλων. Λόγω του ιδιαίτερου 
γεωγραφικού ανάγλυφου και της πολύ μικρής πληθυσμιακής κατανομής των συγκεκριμένων 
παραμεθορίων και ακριτικών περιοχών της χώρας, ερευνητική ομάδα από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
(ΕΜΠ) ανέλαβε να εκπονήσει ειδικές τεχνικές μελέτες ραδιοκάλυψης. Παράλληλα εκπονήθηκε τεχνο-

mailto:ke@mindigital.gr


                                                                            
οικονομική μελέτη κοστολόγησης και χρηματοδότησης (από την συμβουλευτική εταιρία Grant Thornton), 
για την εξεύρεση της καλύτερης δυνατής λύσης. 

Η  ΓΓΤΤ ανέλαβε και συντόνισε συνολικά τέσσερις μελέτες σχετικά με το έργο: 
(α) τεχνο-οικονομική μελέτη της Grant Thornton 
(β) μελέτη από το αρμόδιο εργαστήριο του ΕΜΠ με τίτλο «Στοιχεία Προτεινόμενων Συμπληρωματικών 

Κέντρων Εκπομπής»
(γ) γνωμοδότηση για Τεχνική Λύση Κάλυψης Τηλεοπτικού Σήματος στις Λευκές Περιοχές του ΕΜΠ.
(δ) μελέτη με τίτλο «Βελτιστοποίηση του Χάρτη Ψηφιακής Ευρυεκπομπής και την Υποστήριξη στον 

Διεθνή Συντονισμό Ραδιοσυχνοτήτων και Βελτιστοποίηση και Επικαιροποίηση του Χάρτη Συχνοτήτων 
Ραδιοφωνίας FM και την Υποστήριξη στη Διαδικασία του Διεθνούς Συντονισμού Συχνοτήτων Ραδιοφώνου» 
του ΕΜΠ.

Αρχικά επιλέχθηκαν οι περιφέρειες της Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, 
λόγω εθνικού ενδιαφέροντος και ευαισθητοποίησης. Ο πρώτος κύκλος της μελέτης ραδιοκάλυψης 
ολοκληρώθηκε με τον καθορισμό των πρώτων σημείων εγκατάστασης ΣΣΚ, στις περιφέρειες, σύμφωνα με 
πληθυσμιακά (πληθυσμιακή απογραφή του 2021 – ΕΛΣΤΑΤ), γεωγραφικά και τεχνικά κριτήρια, σε 
γεωγραφικά διάσπαρτες και, σε ορισμένες περιπτώσεις, δυσπρόσιτες περιοχές των Περιφερειών. 
Απαραίτητη προϋπόθεση ήταν η επέκταση της κάλυψης να ξεπεράσει το 95% ανά περιφέρεια. 

Η τεχνο-οικονομική μελέτη των τριών πρώτων περιφερειών ολοκληρώθηκε επιτυχώς με προτεινόμενη 
λύση την δημιουργία των  πρώτων 54 ΣΣΚ  με διανομή σήματος μέσω μισθωμένου κυκλώματος Επιπλέον, 
ολοκληρώθηκε η μελέτη ραδιοκάλυψης για τις υπόλοιπες περιφέρειες της Ελλάδας (Δυτική Μακεδονία, 
Ήπειρος, Δυτική Ελλάδα, Θεσσαλία, Κρήτη, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα), προτείνοντας νέα σημεία (ΣΣΚ). 
Η τεχνο-οικονομική μελέτη για τις υπόλοιπες περιφέρειες είναι σε εξέλιξη. 

Να σημειωθεί πως υπάρχουν 3 περιφέρειες οι οποίες δεν χρειάζεται να μελετηθούν διότι επιτυγχάνουν 
ήδη με το υπάρχον δίκτυο Κανονικών Κέντρων Εκπομπής κάλυψη μεγαλύτερη από 95% (Αττική, Ιόνια 
Νησιά, Κεντρική Μακεδονία).

Τέλος, σχετικά με το κατ’ άρθρο 132 παρ. 1 περ. α’ ν. 4412/2016 (A 146) δικαίωμα προαίρεσης που 
διατηρεί η αναθέτουσα αρχή και το οποίο συνίσταται στην ανάθεση πρόσθετου φυσικού αντικειμένου που 
αφορά́ την εγκατάσταση και λειτουργίας Σταθμών Συμπληρωματικής Κάλυψης (ΣΣΚ), υπό τους ίδιους όρους 
της αρχικής σύμβασης, με ή χωρίς παράταση της αρχικής συνολικής συμβατικής προθεσμίας, το οποίο 
δύναται να χρηματοδοτηθεί από οποιαδήποτε πηγή χρηματοδότησης , σας γνωρίζουμε ότι αυτό έχει 
υπολογιστεί έως το 100% επί του συμβατικού τιμήματος της σύμβασης. Αυτό σημαίνει ότι δίδεται  η 
δυνατότητα να εγκατασταθούν, υπό τους ίδιους όρους, εφόσον βρεθεί νέα πηγή χρηματοδότησης και 
πληρούνται οι απαιτούμενες χρονικές, τυπικές και ουσιαστικές προϋποθέσεις,  έως  και 54 ακόμη ΣΣΚ.

Το Υπουργείο, στοχεύει τόσο στην ισότιμη συμμετοχή στην επικοινωνία και στην πληροφόρηση όσο και 
στην παροχή ίσων ευκαιριών πρόσβασης στις σύγχρονες ραγδαία εξελισσόμενες ψηφιακές τεχνολογίες και 
υπηρεσίες στους πολίτες των ευαίσθητων αυτών περιοχών της ελληνικής επικράτειας.  Στο τέλος της 
συγκεκριμένης δράσης, οι πολίτες των Λευκών Περιοχών θα είναι πλέον σε θέση να απολαμβάνουν τα 
προγράμματα των τηλεοπτικών σταθμών ελεύθερης λήψης, ενώ το ψηφιακό χάσμα μεταξύ των 
γεωγραφικών περιοχών της χώρας θα έχει εκμηδενιστεί. Παράλληλα, με την επίτευξη της δράσης αυτής, 
θα ενισχυθεί η επιχειρηματικότητα στον τομέα των επικοινωνιών και θα τονωθούν οι τοπικές αγορές αλλά 
και οι περιφέρειες στο σύνολό της.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για την παροχή κάθε διευκρίνισης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας.  

         
         
         

Εσωτερική διανομή: Δ/νση ΑΕΔΠΓΔ
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